

Выпуск № 16 **Май 2019** **Наша Гимназия** **Стр. 20**

...Лет 5 назад зародилась эта традиция. Мне как-то пришла в голову идея о том, что можно сделать проект, например, «Мой Серебряный», «Мой Пушкин», «Мой серебряный век»... И сегодня это работает. Маленькие дети обычно сочиняют стихи о весне, осени, иллюстрируют их. Когда мне первый раз показали, я увидела спиральные сборники в бамперах. Думала не догадываться, насколько детям это нужно. Они тянутся по такому делу, для них сами из руки пишут и оформляют, для них это приобретает особую ценность.

Очень здорово, что все переросло в комплексный вид творчества. У нас был опыт коллектива, когда у каждого из желающих было задание — сделать страницу из своих стихотворений и оформить её по-своему. Это было интересно, радостно, творчески, любви.

Большинство сборников я раздал ребятам перед последним звонком. До этого они стоят на выставке.

В Мурманском областном центре «Лапландия» недавно была конференция по развитию творческого мышления. Дети показали свои работы как на драгоценности. И сейчас в классе целая коллекция сборников, которая пополняется новыми самодельными книгами из года в год.

Ирина Викторова

Наша Гимназия
Информационно-аналитическое издание
МБОУ гимназия № 2
города Мурманска

Главный редактор:
Елена Евгеньевна Финатова

Секретарь редакции:
Ольга Геннадьевна Газзинская,
Центр «МЫСЛЕОБРАЗ»

Адрес редакции: 183038 г. Мурманск,
проспект Ленина, 59, офис 37

Газета отпечатана в издательско-полиграфическом
центре, 183010, г. Мурманск, ул. С. Первовской, 17А

Мурманск **Информационно-аналитическое издание**

НАША ГИМНАЗИЯ

Выпуск № 16 **Май 2019**

Достояния нашей гимназии

Гимназия № 2 г. Мурманска

Что ФГОС нам готовит?

Итоги уходящего года

В мире НАУКИ

Зарница

Интеллектуальный марафон

Страница войны

На Западной Лице

Вы любите театр?

Победитель Дельфийских игр

Литературные переводы

Мой серебряный век

Более 10 лет назад в гимназии было положено начало славной традиции — проекту «Достояние года». За это время столько-девят гимназистов получили это высокое звание, около трехсот ребят стали финалистами конкурса.

В каждой из 5 номинаций — три возрастные ступени: младшая, средняя и старшая. Страгов жюри выбрали победителей среди участников согласно проверке их портфолио.

Мы публикуем списки лучших учеников в этом учебном году.

«Образовательная деятельность»:
Рубичева Дафна — 36
Евдокимов Марк — 76
Беляк Дафна — 96

«Науки»:
Островская Анастасия — 36
Прокопчукова Мария — 96
Моренко Валентина — 10а

«Активная жизненная позиция»:
Гавриши Варвара — 4а
Юшманова Дарья — 8а
Левитес София — 11а

«Что может быть прекрасней»:
Варнич Алена — 3а
Пощупко Екатерина — 8а
Прокущенко Евгения — 11б

«Герои спорта»:
Кудишина Милана — 2а
Леонтьева Ульяна — 9а
Мельникова Валерия — 11а

Поздравляем всех победителей и участников конкурса, их родителей, педагогов гимназии № 2!

Продолжение на стр. 2

И многог—многог друзей...

Выпуск № 16 **Май 2019** **Наша Гимназия** **Стр. 2**

Достояния нашей гимназии

Награждение победителей и призеров конкурса

Текст Е.А. Милиной.
Фото О.Г. Зезинской

В каждой из номинаций на весенних праздниках самых юных, активных, спортивных,творческих учащихся соревновались и получали дипломы те гимназисты, которые по итогам работ отличились среди своих сверстников. Их имена и перечень достоинств вместе с фамилиями победителей были зачитаны ведущими конкурса с большой сцены.

В номинации №1 «Образовательная деятельность» призерами стали Орловский Иван, 2а; Ерёмина Анастасия, 3а; Севединов Дмитрий, 4а; Панина Жанна, 6б; Крюкова Елизавета, 7а; Голованова Анна, 9б; Васильева Ксения, 10а.

Гимназическое научное общество «Мыслы» представило номинацию №2 под названием «Научно-исследовательская деятельность», в которой достоинства получили Карпина Мария, 3а; Белева Елизавета, 4а; Шелкунова Дарья, 5а.

Номинация №3 «Активная жизненная позиция» объединила такого обучающихся, как Лебедь Сергей, 2б; Валык Наташа, 2а; Шахиринова Дафна, 3а; Плетнёв Иван, 3б; Беляев Егор, 7б; Силкорик Софья, 8б; Фургас Денис, 9б; Дубинина Ирина, 9б.

В номинации №4 «Герои спорта» были перенесены достижения в данной области за несколько лет Телепенко Ангелины, 3а; Шемякина Михаила, 4а; Кан Анастасии, 6а; Демиловой Арины, 6б.

Номинанты секции №5 «Что может быть прекрасней творчества?» — гимназисты, имена которых звучат на престижных концертных площадках нашего города: Дивинская Маргарита, 2а; Агас Вусал, 4а; Юлия Тимошенко, 11а; Яковская Мария, 11а.

Каждый год мы чествуем отличников учёбы, юных лидеров в разных направлениях, лучших спортсменов, учеников, прославивших свою гимназию в области искусства и научных изысканий.

Пусть у этих ребят и их сверстников всё получится и пусть учащиеся нашей гимназии покорят даже невообразимые вершины!

Выпуск № 16 **Май 2019** **Наша Гимназия** **Стр. 3**

Итоги уходящего учебного года

Подводя итоги уходящего учебного года, следует отметить, что учащиеся достойно представили нашу гимназию на муниципальном и региональном уровнях. В этом году увеличилось число учащихся, занявших места на областном и городском этапах Всероссийской олимпиады школьников до 311 человек.

Наши гимназисты завоевали 97 призовых мест, из них 16 получили дипломы победителей! Родительскому обществству пришло слово в районных олимпиадах стала Евдокимов Марк (75 класс), Беляк Дафна (95 класс), Ерёмина Анастасия (8а класс), Филиппов Максим (7а класс).

На региональном этапе Всероссийской олимпиады занимали часть нашей гимназии и города 50 учеников старших классов, они заняли 12 призовых мест, лучше показатель предыдущего года!

Призёрами по литературе стали Голованова Анна (95 класс) и Назарова Ульяна (115 класс). По обществознанию не было равных Мещененко Дина (115 класс) и Назаровой Ульяне (115 класс). По английскому языку отличились Киселёв Григорий (115 класс), Широкова Полина (105 класс), Антакова Юлия (10а класс). Призёрами олимпиады по немецкому языку стала Сергеева Лада (115 класс), а по географии — Холкин Иван (9а класс). В знании истории показал отличный результат Киселёв Григорий (10а класс).

Победителями на региональном этапе олимпиады стали Беляк Дафна (немецкий язык) и Фалеев Максим (информатика).

Учащихся старших классов также успешно выступили в олимпиадах, организованных ведущими вузами России. Победителем заочного этапа олимпиады по английскому языку СПб ГУ и призёром по истории стал Киселёв Григорий, по физике — Фалеев Максим. Призёром турнира им. Помонова по информатике стала Моренко Валентина (95 класс) и Беляк Дафна (95 класс) стали победителями конкурса профессионально-ориентированных проектов на английском языке студенческой конференции Мурманского арктического государственного университета.

В этом году на выставку-конференцию «Юные исследователи — будущие Севера» были представлено 12 работ, из которых было получено 7 призовых дипломами. По итогам городской конференции вида «Инновации» в областном молодёжном форуме «Человек в будущем» представили свои работы 7 гимназистов. Дипломом победителя регионального соревнования «Будущее Севера. Юниор» награждена Рыбакова Елизавета (44 класс), специального диплома удостоена Беляк Елизавета (44 класс). Дипломантами стали ученики старших классов Бурдина Диана (115 класс), Проскуркова Мария (95 класс), Моренко Валентина (10а класс).

Четверо гимназистов приняли участие во Всероссийской конференции «Юность. Наука. Культура. Арктика». Победителем в секции «Культурология» стала Рыбакова Елизавета, призёрами — Беляк Дафна, Иванова Ксения, Моренко Валентина. Ученица Прокущенко Евгения (115 класс) завоевала 2-е призовое место на муниципальном этапе конкурса чтецов «Живая классика».

Подводя итоги участия в олимпиадах, научных конференциях, творческих фестивалях, можно смело сказать, что наши гимназисты — талантливые ребята! Совсем не случайно в этом году наша гимназия стала победителем смотра-конкурса «Достояния образования».

Победители гимназистов — это, несомненно, победители наших педагогов. Благодарим всех учителей, помогавших ребятам достичь высоких результатов!

Информацию подготовили Коконина Л.А., Финатова Е.Е.

Фото выступлений участниц гимназического коллектива «Репеев» (танец «Зонтики») и лауреата городских вокальных конкурсов, победителя языкового фестиваля «Вдохновение» школьного квартета «Парус» на конкурсе «Достояния 2019»

Четвёртого мая 2019 года в гимназии прошла военно-патриотическая игра «Зарница». Участникам были предложены испытания в 6 станицах, где они показали свои знания ОБЖ. Я провела беседу с учащимися из 6 «Б» класса.

Панина Жанна: На «Зарнице» больше всего мне понравились станицы «Лабиринт» и «Транспортировка». Некоторые задания показались трудными, но зато я обрела новые навыки, например, как складывать первого помощника на спину. Испытания Капитана. Неотложные испытания должны были проводиться на заднем дворе, но нам не понадобился снег, хотя от этого игра не стала менее увлекательной! Мне нравятся спортивные занятия такого рода, потому что это шанс для каждого из участников проявить себя, который не останется ненайденным. Главным для нашей команды было не только постарататься безоговорочно выполнить задания и тем самым научиться чему-то новому, но и весело провести время с друзьями. Я думала, для этого и создаются такие игры, как «Зарница», очень важно чувствовать общий настрой и сплочённость команды, учитываясь пределы способностей каждого. Я исключительно радовалась, что в следующем году будет еще больше заданий и они будут еще интереснее.

Печатков Иван: В игре я представляла команду 6 «Б» класса. Хочу отметить, что станицы в этом году были на голову выше, чем прошлогодние. «Лабиринт» был организован в 8 классе, где мы показали свои навыки спасения из лабиринта, избегнув опасных препятствий, велен и горгона. По склонению к Зарнице мы попали в задумчивое помещение и должны были выбираться оттуда, держась за руки. Сложность заключалась в том, что линия противника была закрыта позиционированной пехотой, имитируя подразделение на позиции. В «Лабиринте» – это испытание на выносливость. Каждому игроку нужно было обезвредить себя трофеем из двух карабинами, после чего мы зацепились или за переплетенные тростки, собирали вспышки веера в упавший рюкзак. Сложность заключалась в том, что в рюкзаке находилась не только один предмет. Вспомнила испытания, когда чего-то не хватало, чтобы сказать, что эта «Зарница» была одним из увлекательнейших событий года!



ЗАРНИЦА



Наши игры

Слабко Полина: Сначала нам вручили маркированный лист, где были расписаны все станицы игры. Первым делом нужно было идти в «Лабиринт», где я была сделана полоса препятствий, нужно было перенести посыпки с магнитным максимальным акуратностью. Это испытание не составило нам труда, и быстро справившись с ним, мы получили в армии звание наше первого звания. Далее встать перед карабином, чтобы распределить роли в команде. В команде должно было быть два спреяка, одна транспортировщица, я была транспортировщицей, мои задачи заключались в перевозке груза. Следующим этапом было открытие автомобилей, медики – оказание первой помощи раненому, а священник – соединять провода. С нашим связистом случилась непредвиденная ситуация: он был ранен, и нам пришлось нести членов нашей команды на руках и отнести их в окончательную станцию. Это испытание было также довольно легким. Далее мы прошли испытания «Путешествия», «Лабиринт», «Первая помощь» и «Ориентирование». Наверное, больше всего понравилось в акционном зале и «Лабиринте». На борту корабля было много интересного, но моя команда не довела загрузку. Мне очень понравилась игра, и хотелось бы, чтобы таких мероприятий было как можно больше!

Пушкирев Павел: Нашей задачей было пройти все станицы как можно быстрее, а на каждой станице были различные задания. Самой сложной из них мне показалась «Лабиринт». Там мы надели противогазы и должны были как можно быстрее выбраться из лабиринта, не касаясь друг друга. Это было очень интересно! Самым легким испытанием была «ИМП», – показать первую помощь пострадавшему было очень просто. Советую всем принять участие в «Зарнице»!

Софья Левитес, 11А
Фото Е.А. Мильной

Прочитана ещё одна страница войны

В газете «Вечерний Мурманск» от 03.02.2018 была опубликована заметка о том, что разыскиваются родственники Сергея Николаевича Воронина.

Воронин Сергей Николаевич, 1914 года рождения, уроженец Карело-финской республики Сумского посада Беломорского района. Позже вся его семья перебралась в город Мурманск. Сын Воронин работал на судостроительном заводе и его отец Николай Иванович – один из семи братьев- капитанов, выходцев из поморской семьи.

В 1937 году Сергей Воронин был призван Мурманским РВК. Служил на Северном флоте; затем на Балтийском. Старшина 1-й статьи, старшина группы электриков на подводной лодке «Щ-317».

Много лет родственники пытались узнать о подводной лодке, которая бесследно исчезла во время Великой Отечественной войны. В мае 2017 года в время разведывательно-водолазной операции на дне Финского залива была обнаружена подводная лодка «Щ-317», на которой служил мой предок. Всего на борту находились 10 человек, из которых 9 погибли. Судьба лодки до сих пор остается неизвестной. Сын Воронина – капитан судна «Балтика», который находится в Санкт-Петербурге. Погибнуть подводную лодку нет возможности из-за давности и долгого пребывания на дне залива.

Мы получили приглашение для участия в Вахте памяти погибших подводников. На военном корабле будет осуществлён выход в Финский залив, чтобы опустить венки на воду в память о погибших. Затем будет поездка в Сосновый Бор, где воздвигнут мемориал в честь подводников. Тёперь и фамилии моих предедушки будутувековечены там на гранитных плитах...

Алексей Домбровский, 8А



Вахта Памяти и праздничный концерт, посвященный Дню Победы, в гимназии № 2



«Мы здесь не отступали ни на шаг» (Н.Букин)

Посвящается 75-летию годовщины разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье

Именно здесь, на суровой Колпской земле, советские воины не отступили ни на шаг. Западная Лица, Муста-Тунтури, Ристинент, Кандалакша... Я бывал в этих местах, особенно часто – на реке Западная Лица. Каждое лето моя семья приезжает, чтобы на байдарках спуститься по реке. Цель поездки – открыть для себя что-то новое, но естественно, что всегда разговоры сводятся к войне.

Я знаю реку Западная Лица и её каменистые, холодные берега. Я видел разрушенный мост, участки строек новых деревень на берегах Мурманска. Каждый раз, когда я плычу на байдарке, я вспоминаю разгромные и противостоящие битвы, когда ставил патоличный лагерь (всегда на «нейшей» стороне), когда сижу у костра, я словно чувствую дыхание времени. И чем старше становлюсь, тем чаще задаю себе вопрос: «Как могла сложиться такая уникальная для истории ситуация, когда две армии четыре года стояли на разных берегах реки?»

Мои родители рассказывали, что для захвата Кольского полуострова были направлены горные егеря – формировавшиеся сухопутных войск, подготовленные для ведения боевых действий в пересечённой местности. Егеря были уроженцами Альп и Тироля, ростом не ниже 185 см, имели опыт ведения войны в горных районах Греции и Кипра. Они имели прекрасное обмундирование для зимних условий. У них было непрекрасное оружие, лекарства и еда, которую им доставляли по канатной дороге. Можно сказать, что они были идеальными воинами.

У большинства советских бойцов однозначно не соответствовала климату, они не были обучены ведению боевых действий в горах, многие не умели ходить на лыжах, снег видели в первый раз. Но наших солдат было не сломить: они знали, за что сражаются. Они сражались за Родину, за свою семью – за матерей, братьев, сестер, сыновей и дочерей. Они понимали, что если отступят или сдадутся в плен, то плохое будет не только им: их близкие тоже пострадают – погибнут в плен или погибнут. Сражались до последней капли крови, не случайно место боя называлось тогда Долиной смерти для фашистов. Я с папой и мамой неоднократно бывал здесь, теперь это священное место называют Долиной Славы. Какая суровая природа! Трудно представить себе, как можно было возводить в таких условиях! Тогда нужна была решимость и желание противостоять в борьбе с немецкими захватчиками. Вот несколько эпизодов, подтверждающих это.

Для того чтобы отбить у немцев на правом берегу реки Западной Лицы высоту 314,9 на участке контролированной дороги на Поларном через посёлок Урай-Губа, в сентябре 1941 года с самолёпа на помощь штурмующим были направлены краснофлотцы под руководством младшего лейтенанта Александра Торцева. Проникнув в тыл противника, они отвлекли на себя взвод немцев, но и сами понесли потери. Торцев заменил убитого пулемётчика и был смертельно ранен, но и врагов было много убито. На третий день бой оставшись в живых фашисты отступили. 22 февраля 1943г. Александру Торцеву было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

На Западной Лице



Путешествия



В боях за Заполярье мужественно сражались и наши пограничники. Вот только два эпизода геройских подвигов 6-й заставы Рестинкского отряда. В апреле 1942 года застава Халатино в составе 44-х бойцов отражала в районе высоты Круглая атаки численностью около 300 немцев. Четверо суток продолжалось сражение. У пограничника ефрейтора Михаила Бабикова кончились патроны. Враги окружили его. Пограничник взорвал гранату, уничтожив окруживших его фашистов. Михаил Бабиков посмертно был награждён орденом Ленина.

Пограничники умирали, но не сдавались. Бойцы призывающим подкрепления наши Ивана Халатина, начальника заставы. У него были выпотреблены глаза, на спине вырезана пятиконечная звезда. В кармане из яичной скорлупы записка «Мы побываем с чувством гордости за нашу жизнь. Мы знаем, что по беда будет за нами. Да здравствует любимая Родина!» Иван Халатин посмертно награждён орденом Ленина.

Героически погиб 7 октября 1944 года Михаил Иченко. Рота, в составе которой он штурмовал высоту, западя в камни, встретив сильный пулемётный огонь из немецкого врывающего в скоту даты. Михаил повторил подвиг Александра Матросова, заслонив собой амбразуру даты. Рота успела разгромить немецкий дот. 2 ноября Михаилу Иченко было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Газеты в сентябре 1944 года писали: «Героическая защита Заполярья войдет в историю нашего города не одна из ярких, запоминающихся страниц. Здесь враг был побежден и освобожден». Герои, сражавшиеся за свободу и независимость нашей Родины, были настоящими героями. Их имена, имена тех, кто погиб, вписаны в историю. Их имена – это память о защитниках нашего края. Но сколько тайн еще не раскрыты! Недавно моя бабушка рассказала мне, что родной брат моего предедушки Тиханеню Андрей Иосифович воевал в Заполярье. В электронном банке документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945» я нашел информацию, что ефрейтор, сапёр 83-го отдельного сапёрного батальона 67 стрелковой дивизии, был награждён медалями «За освобождение Советского Заполярья» и «За боевые заслуги». Принимал участие в знаменитой Петсамо-Киркенесской операции. После войны прадедушка служил капитаном милиции в Мурманске. Я хочу продолжить поиск новой информации о военном прошлом моего родственника.

В этом году мурманчане будут отмечать 75-летнюю годовщину разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Прошло 75 лет. Много это или мало? Всё ли мы знаем об этой войне? Чем больше проходит времени, тем меньше остаётся живых свидетелей того геройского периода. Именами героев названы улицы, города и посёлки. О них написаны книги, стихи, сняты фильмы. Народ бережно хранит память о защитниках нашего края. Но многие страницы войны ещё не написаны и не прочитаны. Я постараюсь дополнить эту книгу о героях войны...

Егор Голомонгин, 5Б. Фото из архива автора

Крымская весна

«С возвращением в родную гавань!»

В память о той далёкой весне,
когда целый полуостров вернулся домой.

В то теперь уже далёкое лето я, как обычно, приехала на каникулы в один прекрасный южный город. Как и все дети, я с нетерпением ждала встречи с морем и солнцем. Впереди были свобода, вечерние прогулки с друзьями, которых не видела весь учебный год.

Так получилось, что тогда мы «всевали» с ребятами из соседнего двора. На улицах нашего тихого и уютного района почти на окраине города разворачивались «нехильные тракти» боя: с обеих сторон летели маленькие камешки, орехи, шинши и прочие предметы, какие только попадались нам под руку. Дети могли и просто неожиданно выпрыгнуть из кустов и лупить друг друга. Или прятались в «засадах» на деревьях или за машинами.

А потом мы, уставшие после «очередной битвы», приходили домой ужинать и отдыхать, набираться сил для очередного весёлого дня. В это время взрослые сидели на кухне перед телевизором, где тётя или дядя в деловых костюмахвещали о событиях на юго-востоке Украины: вновь обстреляли город, вновь погибли люди, вновь множество солдат оказалось в плену...

Нам было тогда 9-11 лет. Но мы знали, прекрасно понимали, что не случилась той весны, мы бы не смогли так беспечно носиться по дворам и играть в свои игры. И война между дворами была бы не игрушечная, а самой настоящей... И, кто знает, может быть, первыми жертвами в этой напрасной братоубийственной войне стали бы мы? Ведь так и бывает. Когда же наверх «власти имущие» ведут свои политические игры, первыми их жертвами становятся простые, ни в чём не повинные люди, которых уж точно хотят войны.

Чего вообще хочет любой народ? Жить в мире и справедливости, иметь хороший уровень жизни, свободу, возможность получить качественное образование и медицинское обслуживание, уверенность в завтрашнем дне и знать, что он под надёжной защитой своего государства. Если государство к народу несправедливо относится, перед ним (народом) встает выбор: оставаться и терпеть или встать и бороться? За свободу и справедливость, за достойную жизнь, за свою историческую память.

И весной 2014 года, теперь получившую название Крымской, жители полуострова сделали свой выбор, вернувшись в родную гавань, оттуда они оказались отчуждены на долгие 23 года. Но это море, горы, эти белокаменные улицы городов помнят всё наизусть. Помнят, как ещё во времена Екатерины II эта земля стала частью огромной империи и навсегда связала свою судьбу с многонациональным народом. Помнят, какие трагические, грозные, а иногда и радостные, торжественные события разворачивались у этих южных берегов.

И память о весне, когда восстановилась историческая справедливость, они теперь тоже сохранили. И сердца миллионов людей навсегда запомнили те слова: «С возвращением в родную гавань!»

Юлия Селиванова, 9 класс. 18.03.2019

Вдохновение**Литературные переводы**

В номинации «Литературное творчество на иностранных языках» на прошедшем этой весной фестивале «Вдохновение» в г. Мурманске победу в переводах с английского на русский язык взяли ученицы Юлии Валентиновны Самойловой. Их творческие работы мы публикуем на страницах нашего издания.

What is theatre

What is theater? Oh, this is a genuine temple of art! This is how Russian critic VG Belinsky once assessed the theater. Verily, exactly in the theater we can feel a complete soul refinement from everyday humans hardships. The theater is a place where a person should come at least once a year, it is especially important to come here when you have doubts about something or where you want to find answers to important questions. There is always a special atmosphere here that can be truly magical.

The theater is constantly evolving, looking for new forms, ways to transfer information. Thus, at the moment a person who is located in the north of Russia can watch a play online that is played in the UK. It is surprising that we can see interpretations of the same story from the point of view of playwrights from different countries!

Many people say that the theater is a thing of the past, and then why should visit it? There is no definite answer: everyone has his own reasons to go to the theater. I think that in virtue of the theater, our inner world enriches and improves. While watching a play we "leave" our usual life and move into a magical life of the theater. We try on the role of the characters in our lives. During the play, we can feel the catharsis and, after the performance, go out with a unique feeling of lightness. Such a pastime gives a new look at our deeds and shapes our vital values. The theater develops us and gives life experience. If a person understands and analyses the problem of the play, he is able to prevent the same mistake in his life. Moreover, watching a live performance is much more exciting than watching a play on a TV screen. Real, living emotions predetermine people's actions with extraordinary power, it helps to establish a closer contact between the characters and the viewer.

I believe that people, especially the younger generation, have begun to underestimate the power of theatrical art and stopped understanding the fullest significance of that "temple of art". This is a serious, time-urgent challenge of our growing generation. This phenomenon can not but grieve, because it means that we lose the threads that connect us with our inner world and lead to harmony with ourselves.

Автор: Трубникова Алина, 8 Б

Что такое театр

Что же такое театр? О, это истинный храм искусства! Именно так когда-то оценил театр русский критик В.Г. Белинский. Да, именно в театре мы можем получественно полное очищение души от повседневных людских забот. Театр – это то место, куда человек должен приходить хотя бы раз в год, особенно важноходить туда когда героями сомнения, когда тебе хочется найти ответы на накипшие вопросы. Здесь всегда царят особенная атмосфера, которую можно назвать волшебной.

Театр постоянно развивается, ищет новые формы, способы передачи информации. Таким образом, на данный момент Россия, находящаяся на севере России, может посмотреть пьесу, например, которую играют в Венгрии или в Румынии в режиме онлайн. Такое удивительно, что мы можем увидеть интерпретации одной истории с точки зрения драматургов разных стран!

Многие утверждают, что театр ушёл в прошлое и тогда зачем его посещать? Однозначного ответа дать нельзя: за каждого своего принести пойти в театр. Я считаю, что благодаря театру миру внутренний мир обогащается и совершенствуется. Всё во время пьес мы «входим» из нашей обычной жизни и перемещаемся в волшебную жизнь театра. Мы примеряем роли персонажей на свою жизнь. Во время пьесы мы можем определить катарсис и процесс представления выйти с особым чувством легкости. Такое времязадание даёт новый взгляд на наши поступки и формирует жизненные ценности. Театр развивает нас и даёт жизненный опыт. Если человек понимает и осознаёт проблему пьесы, он способен предложить эту ошибку в своей жизни. А также смотреть на живую игру на многое больше захватывает, нежели на игру на экране. Настоящие, живые эмоции воздействуют на людей с большей силой, помогают установить более близкий контакт персонажей со зрителем.

Я считаю, что люди, в особенности подрастающее поколение, стали недооценивать силу театрального искусства и перестали понимать всю значимость этого «храма искусства». Это является серьёзной, набирающей популярность проблемой нашего времени. Такое явление не может не огорчать, ведь это значит, что мы теряем нити, соединяющие нас с нашим внутренним миром и ведущие к гармонии с самим собой.

Дистанционное обучение – обучение будущего

терные технологии с помощью тестов будут помогать педагогам принимать экзамены. Звучит как сказка! Но всё ли так складно? Все мы знаем истину: чем ярче светят солнце — тем темнее отбрасываются тени. Какую же цену платят человечество за улучшение качества жизни индивидуумов?

Чтобы увидеть изменения, достаточно просто выйти на улицу. Еще 50 лет назад, если дорожные знаки красились в яркие цвета, в любую погоду можно было увидеть играющих на улице детей. Сейчас это огромная редкость. Во дворах гуляют только молодые мамы с малышами. Люди стали реже ходить в библиотеки и кинотеатры. Гораздо удобнее прочитать книгу или посмотреть фильм по компьютеру, не выходя из дома. Люди, конечно же, общаются, без этого никак, но так как появилась возможность удаленно общаться, даже походы в гости скратились до минимума.

В одном старом советском фильме я видела такой сюжет: в город приехал какой-то профессор и на его лекцию собралась почти вся город. Сначала все ждали его приезда у входа в Дом культуры, общались. Потом, после лекции, молодые обсуждали услышанное большой компанией. А наше поколение такого не видело. Мы получали информацию из интернета. Обсуждали её на форумах в социальных сетях. Живое общение медленно стиралось. Человек реализует эту потребность через мониторы.

За 20 лет у детских терапевтов сменились таблицы развития речи детей. Они смеялись на попкорна года вперед. Молодые мамы меньше болтали на телефоне, когда поднимали визу дома. Мамы начали целые гратины готовить, а не пичуги. Мальчики живьем человечества за последние 50 лет.

Но это не всё: стали сгущаться понятия границ. В наше время любой более-менее любознательный человек, сидя перед монитором компьютера, за час может заглянуть в любой уголок земного шара, и это не повлечёт материальных затрат. Удалённое обучение – следующий шаг. Шаг на пути к будущему. Шаг, при котором обучающиеся школ и вузов, не имеющие возможности по тем или иным причинам присутствовать на лекциях в аудиториях, будут получать образование. Больше люди, не имеющие возможности оставить свой город или страну, не будут стесняться в выборе учебного заведения. Молодые мамы и те, кто попал в больницу, получат возможность продолжать обучение и не терять горды. У людей, которые не могут присутствовать на занятиях в школе или вузе, из-за болезни или попадания в места заключения, будет возможность учиться, исправляться, изменять жизнь. Граждане с ограниченными физическими возможностями смогут получать образование и в дальнейшем даже преподавать дистанционно.

Будет возможность собирать аудитории в нескольких тысячах человек. Современные компью-

теры Ямковая, 11А

The words are game

The words are game, but any prose always leaves them firm,
Frustrating into outcry and feelings.
We're looking forward to the future with concern
About the moment life with death are dealing.

Foretelling Victory and lucky sighs,
A sip of freedom and an impulse of creation,
There's penetration-it cannot be otherwise
As to provoke a broken heart cessation.

And slipping on a twist of nerves
As if on thinness into an abyss of senses,
A steel blade of a ship propeller swerves
Morosely pumping blood cells fishes.

Strolled on the edge of sense and nonsense,
You get applause and see the curtains and finale,
Just lock the feelings being anxious
And hide that key inside your souls alley.

Слова-игра

Слова-игра, но неизменно в прозе,
Ссылаясь на эмоции и крик,
Мы предвкушаем, что за этим будет,
Как жизнь от смерти разделят миг.

Предчувствия победы и удачи,
Глоток свободы, творчества порыв,
Ты понимаешь, что не может быть иначе,
И мышцы, и аorta на разрыв.

И скользя в чувства будто в пропасть
На тонкой нити нервного жгута,
Кровь перекачивает, словно лопасть
Стального корабельного винта.

Пройдя по грани смысла и безумства,
Аплодисменты, занавес, финал,
Ты запираешь на замок все чувства,
А ключ в надёжный потайной карман.

Автор: Прокурякова Мария, 9 Б

**Соревнования в городе Усинске**

2 – 10 апреля 2019 года я участвовала в соревнованиях Северо-Западного федерального округа по самбо в городе Усинске, который находится в Республике Коми. Он очень похож на нашу Колу, да и климат такой же суровый, что и в Мурманске. Соревнования проходили в два дня, я боролась среди девушек 2003-2004 годов рождения. Конкуренция была довольно-таки высокой. Первое место в моей весовой категории заняла одна из Псковской области, второе – из Мурманской, а я смогла стать третьей.

Эта поездка была для меня очень познавательной, ведь на обратном пути мы остановились в Москве, где смогли сходить на Красную площадь. Там я побывала впервые и смогла прикоснуться к истории Российской Федерации.

Екатерина Потецуйко, 8А

С тренером
Олегом
Александровичем
ХоревымНа Красной
Площади
в Москве

Награждение финалисток

Выпуск № 16

Май 2019

Наша Гимназия

Стр. 16

А вы любите театр?

2019 год Театр в России. В театрах по всей стране ставят множество новых потрясающих постановок, актеры полностью погружаются в работу, а зданные театры в полном восторге обсуждают только что увиденные представления. Но за всей этой яркостью скрывается нечто более глубокое... Это атмосфера, в которую погружается зритель, когда заходит в зал. Приглушенный свет, три звонка, оживленное переплетение, захватывающее лицо и искусно выполненные реалистичные костюмы, а после – приятные воспоминания... А вы любите театр?

Несомненно, искусство театра – одно из величайших достояний человечества. Благодаря ему человек может увидеть, как живет, как действует, что нового приносится к истории. Константин Станиславский однажды сказал: «Театр есть искусство отражать». С этими словами мэтр трудно не согласиться, ведь в пьесах отражаются разные аспекты нашей жизни, человеческих пороков, переживания. Театр – это нечто большее, чем развлечение.

Хотя издавна театры считались забавой для высшего круга, сейчас любители жанровой может посетить этот храм искусства или даже принять участие в постановках. Именно об этом мне поспешила побеседовать с Ириной Викторовной Странниковой, руководителем театральной студии «Крылья», спектакли которой имеют огромный успех в нашей гимназии.

– Ирина Викторовна, спасибо, что согласились на интервью. Как бы Вы ответили на вопрос: «Почему каждому человеку стоит хотя раз посетить театр?»

– Ещё Н. В. Гоголь говорил, что театр имеет монументальное воздействие на человеческую душу. Именно поэтому необходимо побывать там и опутнуть эти особенные эмоции. Студия «Крылья» существует в нашей гимназии много лет, и за это время здесь было поставлено множество прекрасных спектаклей.

– Кому можно принять участие? Нужно ли проходить отбор или обладать настоящим актерским талантом?

– Нет. Чтобы поучаствовать в постановке, любой ученик может пройти на репетицию и показать себя. Не стесняйтесь: наши двери всегда открыты перед новыми юными дарованиями.

– Спасибо, Ирина Викторовна! Надеюсь, что этот театральный сезон откроет новые имена и побудит нам работать общими с театром.

Вера Марьянчик, 8Б

«Песенка про Муму»

Это была, скорее, комсомия с необычным названием. На сцене беседовали между собой Пупинки (Лиз Голубчикова), Гоголь (Владимир Осьминин) и Ахматова (Дарина Арапум). Говорили они о русской литературе, в которой, к сожалению, многие истории довольно коничаются. А всё, оказывается, начнется с «Муму» Тургенева... Заканчивалась спектакль фразой, которую скандировали актеры: «ЕГЭ на 100%». Этот капустник был показан на Дне открытых дверей в МАГУ, на семинаре учителей в нашей гимназии.

На вопросы корреспондентов ответила выпускница гимназии Володя Огурцов.

– Твой ролик, kostyom, «вечнечтение»?

– Выбираешь роль не сам. Получил от меня только название персонажа. Костюм подружила Ирина Викторовна, сделали его девочки... – Юля Тимченко и Софья Левитес, им помогала учитель труда, з.к.н.? Птица-тробрик?

– Помнишь свои слова?

«Ох, я родился, как же тебя выдумал! Всюду про-умничала Балла в отставании: никаких троек. Развернулась, дума: поспешила первый экзамен», «Вы слу-чайно не знаете, куда я дед второй том? «Мёртвых душ»?»

Фото актеров-симназистов

Выпуск № 16

Май 2019

Наша Гимназия

Стр. 17

Спектакль о Пушкине

Спектакль «Поэт» был по-казан трижды: в октябре на традиционной неделе Пушкина в гимназии и в мае на концерте и на торжественном фестивале «Ах, словно чародей!». Действие спектакля основано на опубликованных Л. Громсманом дневниках виконта д'Аризана, секунданда Дантеся в роковой дуэли с Пушкиным. Ракурс повествования необычен: рассказ о биографии Дантея, о его карьере при дворе, его знакомстве с Натальей Гончаровой, о том, как Пушкин стал героем неизучительных сенсаций, фрагменты из писем и газетных статей погружают зрителя в атмосферу придворных интриг. Саша Пушкин не появляется на сцене, его стихи звучат в зале из уст девушек в белых одеяниях: символично то, что идейный ядром спектакля становится стихотворение Каменского-островского цикла, написанное Пушкиным в недавнем прошлом до встречи с Дантеем. Для стихии, для начала конфликтной смены, друг друга: приюте, киринийские комедиантки высшего общества Петербурга во главе с Дантеем и светлые, нежные, одухотворенные строки, ожившие пушкинскими стихами. Музыка также контрастна: группа «Адрия Кристис», бравурный цирковой марш, резкая музыкальная композиция из современного боевика — и «Смерть в Озёра» из оперы «Пер Гюнт» бессмертного Грига.

Данте, избалованный сын своего круга, привыкший к лёгким победам, неожиданно оказывается не самым главным злонедругом в спектакле. Его увлеченье Натальей читается как внезапно вспыхнувшая страсть, которая

«Что убило Поэта?»

смывает всё на своём пути.

Автор, допуская вольность этой трактовки, переносит акцент на само чувство любви, которая зачастую оказывается сильнее человека. Проблема песни грызла «Краматорьи» — «Мурлычный метр», свалявшая настоящим гимном высокому чувству, показывает вечную, единственную

нервно-расходящую любовь как единственную ценность в этом мире. Влюбленный Данте斯 не поднимает руку на Пушкина — нет, в последний момент это делают другие: те самые, «жаждущие быстрого состояния» у тронов всех времен и поколений.

Главным символом, определяющим драматизм композиции, становится снег. Он, часто идущий в России, тот самый снег, который обещает в начале велическое бессмертие, оказывается в конце обагренных кровью Германия. «В России часто идёт снег, — говорит д'Аризан, — пушкинская поэзия... Как это странно, никто не приналаживает к нему!» А ведь если задуматься, какое чудо является нам Господи Имени в России...

Каждый раз, когда мы играли этот спектакль, шёл снег. С выпуском 2019 года уходит одно «Крыло» — пусть ваш путь будет долгим и счастливым: никогда не синяйте полёта и способно вам за то, что наш «Поэт» спустился. Ваш Автор.

*Ирина Викторорна, сценарист-постановщик, режиссёр спектаклей.
Фото из архива гимназии №2*

Финал спектакля «Поэт»

Выпуск № 16

Май 2019

Наша Гимназия

Стр. 18

Проверка на грамотность

Ежегодно в нашей стране проходит акция «Письменный диктант». Участвовать в нарядании текстов, созданных обдумом из современных писателей, может любой желающий независимо от возраста, пола, образования, евросоюзинства, профессии, семейного положения. Цели акции – показать, что быть грамотным важно для каждого человека, убедить, что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно, объединить всех, кто умеет или хочет писать и говорить по-русски.

Медведь не умеет писать и не придет на ТД.

А ты — можешь.

Тотальный диктант

Весь мир пишет –
и ты приходи!

Редакция журнала «Наша гимназия» решила провести подобную акцию и поручила корреспонденту Моренко Валентине придумать тексты для проверки знаний о правописании приставок ПРЕ- и ПРИ- (очень важное правило из эдакого ЕГЭ по русскому языку).

Проехать свои знания?

За «ключами» обращайтесь к Моренко Валентине (10 «А» класс).

Н.Я.Н.Я.

Прямоугольный каждый день, НЯНЬ мальчики Ани сегодня снова задергивали, казалось, время замерло в окнахней ей пр... бытия. Было холодно, за окном лил беспр... стоянний дождь, но язычки успели пр... терпеться к недоступам. Девочка хныкала, сидя на полу у огня, подбрасывая грязной ладонью чешуй в ко... стях. Она всякий раз отдергивала руки в испуге, боялась обжечь и все пр... ставала с расспросами и пр... понимающими в устах. Сидящие с ней люди, лицами, перепачканными сажей. Больше всего ее занимала внешний вид Сергея дерущего в руки. Мальчик раздражал плакавший десенами, он же видел засунут, покручен выше в руках, погруженным и однозначно что-то прочитал по слогам: «Пр... дование о языке Русском». Аня преступала плащами и удивленно захлопала глазами.

– Ну, понимаешь? И из бумаги.

– Ах, это же дурдом! – прокричала душевная, и что-то дельное?

– Эх, вот же дурдом! – воскликнул Сергей, – стыдно, что ты с знаниями своими ещё не пр... ставилась! Он закапит и фонтанится и отвернулся.

– Так, а делать-то с ней что? – не понимая ничего, спросила Аня.

Сергей повернулся, взял пачку липонон для малярщую и швырнулся книгу в костёр.

– Ех, блин! Бестолка! Как это не знать? Я даже слышал, что в древности люди ковыряли пальками бересту, чтобы из нее горела, и в тоже самигляд, а сейчас вот такие методы. Не стоит человечество на одном месте, разиняется. Поняла?

– Ааха, – задумчиво прогнувшись Аня.

– То же же, нельзя не пр... давать значения таким вещам! – самодовольно проговорил Сергей и пошёл творить око.

– А я тебе говорила... – протянула Аня.

– Чего? – удивленно и это сказал Сергей, – что это ты задумала? Ты хоть понимаешь, что говоришь?

Ты хочешь что бы стариков? Хочешь, чтобы услышали нас и отправили чёрт знает куда? Вот там-то беспри... дельный простор для фантазии: что хочешь там говори, а при мне не смей Яюю!

– Чем же ты это хочешь?

– Ты спрашиваешь? Нет! Слишком много вопросов! Говори, что он пр... податель викингии, говори, что... как там они... мозг пр... терпел изменения с тих пор, как люди перестали читать, еще что-то про... обретенный иммунитет и пр... восходство читающих...

– Тада! – прокричала Аня.

– Чего? Он пр... слушал газеты, спросила Аня.

– Создал Н.Я.Н.Я. (или Нашего Янка Научитель Ядерный) О Боже, уже без пяти девять, нужно срочно прятаться, Аин Менин это чудице уже побужди, научено читать и считать, с людьми общаться не могу, живу в тепле, мучаясь... Глядиши, и тебе научит. Это нельзя допустить!

Он склонил малярщую за руку, подбежал к двери... За дверью послышались шаги шарниров.

– Не верится! Как я мог не спрятать тебя! Забыл! Забыл!

Дверь пр... отворилась, и металлический голос выговорил: «А голову ты дома не забыл?»

Валентина Моренко, 10А

– И что он в итоге сделал? – хлопая глазами, спросила Аня.

– Создал Н.Я.Н.Я. (или Нашего Янка Научитель Ядерный) О Боже, уже без пяти девять, нужно срочно прятаться, Аин Менин это чудице уже побужди, научено читать и считать, с людьми общаться не могу, живу в тепле, мучаясь... Глядиши, и тебе научит. Это нельзя допустить!

Он склонил малярщую за руку, подбежал к двери... За дверью послышались шаги шарниров.

– Не верится! Как я мог не спрятать тебя! Забыл! Забыл!

Дверь пр... отворилась, и металлический голос выговорил: «А голову ты дома не забыл?»